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5/2020. (I.31.) Korm.rendelet 

II.3.2.1. Élő idegen nyelv 

ALAPELVEK, CÉLOK 

A modern élő idegennyelv-oktatás elsődleges célkitűzése a nyelvtanulók nyelvi 
cselekvőképességének fejlesztése. Ennek értelmében a nyelvtanuló képessé válik arra, hogy a 
nyelvet kommunikációs céljainak és igényeinek megfelelően valódi szituációkban tudja 
használni. A tevékenységközpontú élő idegennyelv-oktatás a tanuló-központúságot szem előtt 
tartva a tanulók számára életkorukkal, illetve érdeklődésükkel összhangban lévő helyzeteket 
teremt. A cél az, hogy a tanulók olyan valós, a gyakorlatban is alkalmazható nyelvtudást 
érjenek el intézményes keretek között, mely lehetővé teszi a felsőfokú intézményben való 
továbbtanulást, felhasználható ismeretszerzésre, szórakozásra, személyes és szakmai céljaik 
elérésére mind természetes, mind pedig digitális térben. Az idegennyelv-tanítás során a 
tanulók tehát olyan nyelvhasználók, akik azért tanulják az idegen nyelvet, hogy azt később 
személyes és választott szakmájukkal összefüggő helyzetekben alkalmazni tudják. Az élő 
idegen nyelv ismerete által a tanulók megismerik és megértik az adott nyelvet használó 
embereket és kultúrákat, és erre építve nyitottabbá, megértőbbé, érdeklődőbbé és 
tájékozottabbá válnak. Ez hozzájárul személyes és társas kompetenciájuk fejlődéséhez, amely 
mind az iskolában, mind magánéletükben segíti majd őket további nyelvtanulási és egyéb 
céljaik elérésében. A nyelvtanulás emellett hatékonyan fejleszti a tanulási és gondolkodási 
stratégiák beépülését a tanulók tanulási kompetenciájába, valamint jelentős szerepet játszik a 
tantárgyak közötti tudásintegrációban is. A tantárgyakon átívelő, interdiszciplináris szemlélet 
segítségével a tanulók az idegen nyelv tanulása során fel tudják használni a más tantárgyak 
keretében szerzett ismereteiket, valamint építhetnek nyelvtudásukra más tantárgyak 
tudásanyagának bővítése során. 
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Német nyelv 

4. évfolyam 

Tankönyv:  

Manuela Georgiakaki 

Beste Freunde 1 A1.1. 

 

Alapelvek, célok 

A korai nyelvfejlesztés egyik legalapvetőbb célja, hogy a tanuló életkorából ösztönösen adódó 
megismerési és tanulási vágyra alapozva pozitív attitűd alakuljon ki benne az idegen nyelvek 
és a nyelvtanulás iránt. A nyelvhasználat örömének tudatosítása által a nyelvtanulási 
motiváció egyre nő, ezért a pedagógiai munkában fontos szerepet kap, hogy a tanulóban 
kialakuljon és erősödjön az a pozitív érzés, hogy képes idegen nyelven az alapvető 
kommunikációs igényeit kielégíteni. 

Gyermekkorban a nyelvtanulás a természetes nyelvelsajátítás folyamataira épül. A tanuló az 
idegen nyelv tanulása közben szervesen épít az anyanyelv elsajátítása során szerzett 
élményeire, tapasztalataira, s nem igényli a tudatos, rendszeres tanulást. Az elsődleges 
kommunikációs csatorna a hallás utáni értés és a beszéd, ezért a tanulók szövegértési és 
válaszadási készségének együttes fejlesztése kulcsfontosságú, ez alapozza meg a helyes 
kiejtés elsajátítását is. Ezen korai szakaszban kiemelt fontossága van a testbeszédnek is, mint 
a megértést és az eredményes kommunikációt elősegítő eszköznek. A tanuló tanórai 
beszédének természetes része még a magyar nyelvű kérdés és válasz is, amelyet 
visszajelzésként, megerősítésként használ a tanár következetes célnyelv-használatával 
párhuzamosan.  

A nyelvórán a tanuló életkorának megfelelő, játékos és örömteli foglalkozásokon keresztül 
találkozik a célnyelvvel és a célnyelvi kultúrákkal, a legalapvetőbb kifejezéseket, 
kommunikációs fordulatokat élmény- és tevékenységközpontú feladatokon keresztül sajátítja 
el. A nyelvfejlesztés változatos munkaformák révén valósul meg, melyeknek alapját képezi a 
mozgással, dramatizálással összekapcsolt daltanulás, mondókázás, mesélés. Ebben az 
életkorban a gyermekbarát, vizuális elemekben gazdag tanulási környezet alapfeltétel a tanuló 
érdeklődésének felkeltéséhez. A tananyagban, a tanteremben a képek dominálnak, az új 
nyelvi elemek sokszor képekhez kötődnek. A tanulási folyamatban kiemelt szerepet kapnak a 
korosztály érdeklődését meghatározó mesék, dalok, gyerektörténetek, melyek alkalmat 
nyújtanak az állandó és rendszeres ismétlésre, valamint állandó kapcsolat építésére az új és a 
már korábban megszerzett tudás között. A nyelvtanulás ebben a korai képzési szakaszban is 
kitekint egyéb tudásterületekre, hiszen a kisgyermek a világra még jobban egészként tekint, 
nem egyes tantárgyakra bontva, és szívesen ismerkedik a különböző, különösen a művészeti, 
alkotást és mozgást igénylő tudásterületek szókészletével célnyelven.  

A nevelési-oktatási szakasz végére, a továbbhaladás érdekében a következő, témakörtől 
független tanulási eredményeket kell elérni: 
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 a tanuló minden témakörben megérti az élőszóban elhangzó, ismert témákhoz 
kapcsolódó, verbális, vizuális vagy nonverbális eszközökkel segített rövid 
kijelentéseket, kérdéseket; 

 beazonosítja az életkorának megfelelő szituációkhoz kapcsolódó, rövid, egyszerű 
hallott szövegben a tanult nyelvi elemeket; 

 beazonosítja a célzott információt az életkorának megfelelő szituációkhoz kapcsolódó 
rövid, egyszerű, a nyelvtanításhoz készült, illetve eredeti szövegben; 

 megérti az egyszerű, rövid, írásos, akár autentikus, ismert témákhoz kapcsolódó, 
vizuális eszközökkel segített rövid kijelentéseket, kérdéseket; 

 beazonosítja az életkorának megfelelő szituációkhoz kapcsolódó, rövid, egyszerű, a 
nyelvtanításhoz készült, illetve eredeti írott szövegben a tanult nyelvi elemeket;   

 a tanórán begyakorolt, nagyon egyszerű, egyértelmű kommunikációs helyzetekben a 
megtanult, állandósult beszédfordulatok alkalmazásával kérdez vagy reagál, 
mondanivalóját segítséggel vagy nonverbális eszközökkel kifejezi; 

 ismeri a tanult szavak és állandósult szókapcsolatok célnyelvi normához közelítő 
kiejtését tanári minta követése által, vagy autentikus hangzó anyag, IKT-eszközök 
segítségével; 

 felismeri a tanult nyelvi elemeket életkorának megfelelő digitális tartalmakban, 
digitális csatornákon olvasott vagy hallott nagyon egyszerű szövegekben is; 

 megismeri a német nyelv alapvető helyesírási szabályait (betűk és hangtan). 

A 4. évfolyamon a német nyelv tantárgy éves óraszáma: 72 óra 

A témakörök áttekintő táblázata: 

Témakör neve éves óraszám 
Themen und Situationen im persönlichen Bereich und im 
Bereich der unmittelbaren Umgebung und Umwelt 

20 

Themen und Situationen im Bereich des Klassenraums 10 
Fächerübergreifende Themen und Situationen   8 
Bezüge zur Zielsprache   5 
Bezüge zu interkulturellen und landeskundlichen Themen   6 
Spielerisches Lernen 10 
Unterhaltung   6 
Wissenserwerb, Wissensvermittlung   3 
Spiele und Klassenaktivitäten im Rahmen der ‘Simonyi – hét’ 
Grimm Märchen lesen und hören an dem Tag der ungarischen 
Volksmärchen 
Weihnachtslieder üben für das Schulfest 
während des Schuljahres gelernte Vokabeln und Grammatik 
wiederholen  

  1 
  1 
 
  1 
  1 

Összes óraszám: 72 
 

A 4. évfolyamon használt tankönyv tanmenete tartalmazza a témakörökhöz kapcsolódó nyelvi 
funkciókat, nyelvi elemeket és struktúrákat, a témakörökhöz kapcsolódó szókincset és az órai 
tevékenységi formákat. 
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Német nyelv 

5. évfolyam 

Tankönyv:  

Manuela Georgiakaki 

Beste Freunde 1 A1.2. 

Alapelvek, célok az 5 – 8. évfolyamra 

Az 5-8. évfolyamon az idegen nyelv tanítása szervesen épül a 4. évfolyamon megkezdett 

nyelvi fejlesztésre, illetve annak eredményeire. A hangsúly lassan áttevődik a 

nyelvelsajátításról a tudatos nyelvtanulás felé. Az életkornak, érdeklődésnek és a nyelvtanulás 

folyamatának megfelelő órai tevékenységek jellemezzék ezt a szakaszt is. Az 5. évfolyamtól 

változatlanul az idegen nyelvi kommunikációra történő felkészülés áll a középpontban, ezt 

tanórán kívüli feladatokkal, tevékenységekkel és az ezekben történő részvételre való 

biztatással kell segíteni.  

A négyéves nevelési-oktatási szakasz egyik fő célja a megelőző szakaszban kialakított 

nyelvtanulási motiváció fenntartása és erősítése, ugyanakkor egyre hangsúlyosabbá válik, 

hogy a tanuló valós nyelvi helyzetekben tudja használni a nyelvet és egyre növekvő nyelvi 

tudatossággal rendelkezzen. Ekkor kell megalapozni azt a képességet, mellyel az idegen 

nyelvi ismereteket tudatosítja, és az idegen nyelvű szövegek világában eligazodik. A 

nyelvtanuló ebben a szakaszban egyre mélyebben és árnyaltabban ismeri meg az idegen nyelv 

felépítését és szerkezetét. 

A diák aktív, önálló nyelvtanulóvá nevelése egyik feltétele az egész életen át tartó tanulás 

megalapozásának. Fejlesztéséhez szükség van a tanulási stratégiák elsajátítására, az önálló 

tanulás módszereinek megismerésére, valamint az önértékelés és a társértékelés alkalmainak 

megteremtésére. Fontosak a kooperatív módszerek, valamint a projektmunkák, amelyek 

fejlesztik a probléma- és folyamatközpontú gondolkodást. Szükséges, hogy a tanulók a 

digitális tartalmak felhasználásához útbaigazítást kapjanak. A nyelvórai és otthon elvégzendő 

tevékenységeken keresztül a tanuló váljon képessé arra, hogy digitális eszközökön és 

csatornákon keresztül is megértse az ismert témához kapcsolódó írott vagy hallott szövegeket. 

Tudjon szöveget alkotni szóban és írásban, valamint célnyelven beszélgetni az ismert nyelvi 

eszközök segítségével. 

Alapelvek, célok az 5. évfolyamon 
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Az 5. évfolyamra a 4. évfolyamon kialakult pozitív hozzáállással és a további nyelvtanulásra 

motiváltan érkezik a tanuló.  A nyelvtanítás elsődleges célja ezek fenntartása és erősítése, 

ugyanakkor egyre nagyobb szerephez jutnak azok a módszerek, melyek a tanuló írásbeli 

kommunikációját, illetve tudatos nyelvhasználatát fejlesztik mind a hagyományos, mind a 

digitális csatornákon. A célok elérése érdekében lényeges, hogy az előző és a jelen oktatási 

szakasz között az átmenet gördülékeny legyen - vagyis továbbra is fontos a stresszmentes 

nyelvóra, az oldott hangulatú tanulási környezet, amelyben a tanuló változatos 

munkaformákban, életkorának és érdeklődési körének megfelelő, tevékenységközpontú, sok 

esetben mozgásos és játékos feladatokat old meg.  

Az egyre bővülő, összetettebb nyelvi tartalmakkal továbbra is szövegkörnyezetbe illeszkedve 

ismerkedik meg a tanuló. Míg 4. osztályban a hangsúly jellemzően a szóbeli nyelvhasználaton 

volt, ebben a szakaszban fokozatosan az írott szövegek is megjelennek. A beszédkészség és a 

hallott szövegértés mellett előtérbe kerülnek az írásbeli szövegalkotás, valamint az olvasott 

szövegértés készségei is.  

Az 5. évfolyamon a tanuló a 4-en már megismert témakörökkel és tartalmakkal találkozik, s 

az ott szerzett előzetes tudására építve bővíti tovább ismereteit. A témakörök egyre mélyebb 

és árnyaltabb feldolgozása, valamint a különböző szövegtípusok révén fejlődik a tanuló nyelvi 

cselekvőképessége: egyre bonyolultabb tartalmak megértésére és egyre összetettebb 

kommunikációs célok megvalósítására képes. A nyelvhasználat elsősorban osztálytermi 

keretek között valósul meg,   

Az országismereti témakörök tovább erősíti a tanuló érdeklődését és nyitottságát a célnyelvet 

beszélő, eltérő kulturális háttérrel rendelkező emberek iránt. 

Az oktatási szakasz végére a tanuló eléri a KER szerint meghatározott A1.1. szintet.  

A kerettantervek a kötelező tartalmat témakörökön keresztül közelítik meg. Az egyes 

témakörök mellett az adott évfolyamokra kötelező nyelvi funkciók és nyelvi elemek, 

struktúrák kerültek meghatározásra, melyek az előző oktatási szakaszra megadottakat bővítik, 

azokra épülnek. 

Az 5. évfolyamon a német nyelv tantárgy éves óraszáma: 108 óra. 

A témakörök áttekintő táblázata: 

Témakör neve Éves óraszám 
Themen und Situationen im persönlichen Bereich und im 
Bereich der unmittelbaren Umgebung und Umwelt 

32 +1 
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Themen und Situationen im Bereich des öffentlichen Lebens 4 
Themen und Situationen im Bereich des Klassenraums 15 
Fächerübergreifende Themen und Situationen 6 
Bezüge zur Zielsprache und zum Sprachenlernen 6 
Interkulturelle und landeskundliche Themen 13 + 1 
Aktuelle Themen 7 
Unterhaltung und spielerisches Lernen 11 + 1 
Wissenserwerb, Wissensvermittlung 7 
Spiele und Klassenaktivitäten im Rahmen der ‘Simonyi – hét’ 
Grimm Märchen lesen und hören an dem Tag der ungarischen 
Volksmärchen 
Weihnachtslieder üben für das Schulfest 
während des Schuljahres gelernte Vokabeln und Grammatik 
wiederholen 

              1 
              1 
 
              1 
              1 

Összes éves óraszám: 108 

 

Az 5. évfolyamon használt tankönyv tanmenete tartalmazza a témakörökhöz kapcsolódó 
nyelvi funkciókat, nyelvi elemeket és struktúrákat, a témakörökhöz kapcsolódó szókincset és 
az órai tevékenységi formákat. 
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Német nyelv 

6. évfolyam 

Tankönyv: 

Manuela Georgiakaki 

Beste Freunde 1 A1.2. 

Alapelvek, célok a 6. évfolyamon 

A 6. évfolyamra a további nyelvtanulásra még nagyobb motivációval érkezik a tanuló.  A 

nyelvtanítás elsődleges célja itt is ennek a fokozott motivációnak a fenntartása és erősítése, a 

tanuló írásbeli kommunikációjának, illetve tudatos nyelvhasználatának fejlesztéséhez mind 

nagyobb szerephez jutnak a digitális csatornák. Lényeges it is, hogy az előző és a jelen 

oktatási szakasz között az átmenet gördülékeny legyen - vagyis továbbra is fontos a 

stresszmentes nyelvóra, az oldott hangulatú tanulási környezet, amelyben a tanuló változatos 

munkaformákban, életkorának és érdeklődési körének megfelelő, tevékenységközpontú, sok 

esetben mozgásos és játékos feladatokat old meg.  

Az egyre bővülő, összetettebb nyelvi tartalmakkal továbbra is szövegkörnyezetbe illeszkedve 

ismerkedik meg a tanuló. Az írásbeli szövegalkotás, valamint az olvasott szövegértés 

készségei előtérbe kerülnek. A szövegekkel való munkát a tanuló érdeklődési körének 

megfelelő, autentikus szövegek, történetek teszik eredményessé. Ebben a tanulási szakaszban 

fokozatosan egyre nagyobb szerepet kap a digitális csatornákon keresztül történő 

kommunikáció és szövegértés is. 

Az 6. évfolyamon új témakörök is megjelennek: aktuális témák, melyek egyrészt a tanuló 

számára érdekes híreket, tartalmakat dolgozzák fel, másrészt lehetőséget biztosítanak arra, 

hogy a fiatalok életét is érintő aktualitásokat a nyelvórán megbeszéljék. A tanulónak 

lehetőséget kell biztosítani arra, hogy kerüljön az osztálytermen kívül is valós nyelvhasználati 

helyzetbe, illetve, hogy ezekre a tanórán kívül szerzett ismeretekre tudatosan építsünk.  

Az országismereti témakörök bővülése és elmélyülése tovább erősíti a tanuló érdeklődését és 

nyitottságát a célnyelvet beszélő, eltérő kulturális háttérrel rendelkező emberek iránt. 

A tanuló egyre motiváltabbá válik és a célnyelv pontosabb és tudatosabb használatára 

törekszik. Miután megismerkedik különböző tanulási stílusokkal és módszerekkel, elindul az 

önálló nyelvtanulóvá válás útján, és 6. osztály végére már rendelkezik alapvető nyelvtanulási 

stratégiákkal. 
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Az oktatási szakasz végére a tanuló eléri a KER szerint meghatározott A1.2. szintet.  

A kerettantervek a kötelező tartalmat témakörökön keresztül közelítik meg. Az egyes 

témakörök mellett az adott évfolyamokra kötelező nyelvi funkciók és nyelvi elemek, 

struktúrák kerültek meghatározásra, melyek az előző oktatási szakaszra megadottakat bővítik, 

azokra épülnek. 

Az 6. évfolyamon a német nyelv tantárgy éves óraszáma: 108 óra. 

A témakörök áttekintő táblázata: 

Témakör neve Éves óraszám 
Themen und Situationen im persönlichen Bereich und im 
Bereich der unmittelbaren Umgebung und Umwelt 

32 +1 

Themen und Situationen im Bereich des öffentlichen Lebens 4 
Themen und Situationen im Bereich des Klassenraums 15 
Fächerübergreifende Themen und Situationen 6 
Bezüge zur Zielsprache und zum Sprachenlernen 6 
Interkulturelle und landeskundliche Themen 13  
Aktuelle Themen 7 
Unterhaltung und spielerisches Lernen 11 + 1 
Wissenserwerb, Wissensvermittlung 7 
Spiele und Klassenaktivitäten im Rahmen der ‘Simonyi – hét’ 
Grimm Märchen lesen und hören an dem Tag der ungarischen 
Volksmärchen 
Weihnachtslieder üben für das Schulfest 
Für „Országos digitális kompetencimérés“ üben 
während des Schuljahres gelernte Vokabeln und Grammatik 
wiederholen 

              1 
              1 
 
              1 
              1 
              1 

Összes éves óraszám: 108 

 

A 6. évfolyamon használt tankönyv tanmenete tartalmazza a témakörökhöz kapcsolódó nyelvi 
funkciókat, nyelvi elemeket és struktúrákat, a témakörökhöz kapcsolódó szókincset és az órai 
tevékenységi formákat. 
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Német nyelv 

7. évfolyam 

Tankönyv:  

Manuela Georgiakaki 

Beste Freunde 2 A2.1. 

 

Alapelvek, célok a 7. évfolyamon 

E nevelési-oktatási szakasz fő célja, hogy a nyelvi készségek további fejlesztése révén a 

tanuló eljusson a KER szerinti A2.1. nyelvi szintre. A megvalósítás az életkori szakaszra 

megfogalmazott nevelési célokkal és más kulcskompetenciák fejlesztésével összhangban kell, 

hogy történjen, és lehetőség szerint vegye figyelembe a tantárgyak közötti kapcsolódási 

pontokat is. A 7. évfolyamon tovább folytatódik a nyelvi ismeretek és a szókincs bővítése, 

valamint a nyelvtani ismeretek funkcionális szemléletű elsajátítása. A szakasz végére a tanuló 

az ismert nyelvi eszközök segítségével többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát 

alapvető helyzetekben, akár telefonon vagy digitális csatornákon is. Felhasználja a tanult 

nyelvi elemeket és kommunikációs stratégiákat egyéni írásbeli és szóbeli közléseiben, 

valamint közvetíteni is tud az élő idegen nyelven. 

Az német nyelv tanításának egy lényeges területe a 7. évfolyamon a szövegértés további 

fejlesztése, az autentikus szövegekkel való munka tudatosítása. A szókincs és a nyelvtani 

ismeretek közvetítése szövegek révén, szövegkörnyezetbe ágyazva történik.  

A nyelvtanulónak a motiváció fenntartása és erősítése érdekében továbbra is biztosítani kell a 

jó hangulatú, önbizalmat növelő és érzelmi biztonságot adó tanulási környezetet, amelyben 

lehetőség nyílik számára az önértékelés és a társas értékelés alkalmazására is. Motivációját 

erősítik továbbá a változatos munkaformák, a kihívást jelentő feladatok, a pozitív tanári 

visszajelzések és megerősítések, valamint a projektek. 

Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a témakörök a korábbi szakaszokhoz képest jelentősen 

bővülnek, mélyebben és összetettebben kerülnek feldolgozásra, igazodva a nyelvtanulót 

körülvevő világhoz, mindennapjaihoz, érdeklődéséhez és igényeihez. A feldolgozásra kerülő 

témák gyakran összhangban állnak más tanulási területek tartalmaival, és lehetővé teszik a 

nyelvtanuló számára, hogy a nyelv eszközével alaposabban és árnyaltabban ismerje meg 

szűkebb és tágabb környezetét, bevonva a digitális eszközöket és mobilalkalmazásokat is. A 
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témakörök feldolgozása során építeni kell a nyelvtanuló előzetes nyelvi tudására, a világról 

megszerzett ismereteire, valamint a más tantárgyakból megszerzett ismeretekre. Ezek 

elmélyítését segítik, ha a tanulók többször találkoznak német nyelvű hírekkel, 

dokumentumfilmekkel, olyan beszámolókkal, melyek magyar híreket német nyelven 

közvetítenek, vagy amelyek német nyelven Magyarország országismereti jellemzőivel 

foglalkoznak. A tartalmak meghatározásánál, illetve a témakörök feldolgozásánál figyelembe 

kell venni a 7. évfolyamon idegen nyelvet tanulóknál egyre inkább megmutatkozó egyéni 

különbségeket is. Fokozott erőfeszítésre van szükség itt azért, hogy a nyelvtanulási motiváció 

a továbbtanulás, illetve pályaválasztás irányától függetlenül megmaradjon, és hogy a tanulók 

tudják, hogy bármilyen szakmai és személyes célt is állítanak maguk elé, a nyelvtudás segíti 

majd őket ezek elérésében. Mindez változatos és az egyéni különbségekhez illeszkedő 

nyelvórai tevékenységekkel és a tanulók érdeklődéséhez illeszkedő nyelvórán túli 

feladatokkal érhető el.  

Ebben a szakaszban kevesebb hangsúly esik az osztálytermi helyzetek gyakorlására. A cél az, 

hogy segítsük a tanulót abban, hogy megtapasztalhassa, miként tudja a korábban megszerzett 

nyelvtudását művelődésre, információ-és ismeretszerzésre, tudásmegosztásra, 

kapcsolattartásra, kapcsolatok építésére, illetve szórakozásra használni. Osztálytermi 

helyzeteken kívüli, életszerű szituációk eljátszása (pl. közélet, szórakozás, interkulturális és 

országismereti témakörökben), valamint ismeretszerzés, tudásmegosztás céljából készített 

projektek segíthetik e cél megvalósítását. Ebben a szakaszban a nyelvtanulási stratégiák köre 

is bővül, így a nyelvtanuló arra is képessé válik, hogy valós nyelvtudását egyre inkább 

önállóan is fejlessze mind hagyományos, mind digitális csatornákon keresztül.  

A 7. évfolyamon használt tankönyv tanmenete tartalmazza a témakörökhöz kapcsolódó nyelvi 

funkciókat, nyelvi elemeket és struktúrákat, a témakörökhöz kapcsolódó szókincset és az órai 

tevékenységi formákat. 

A 7. évfolyamon a német nyelv tantárgy éves óraszáma: 108 óra. 

A témakörök áttekintő táblázata: 

Témakör neve Éves óraszám 
Themen und Situationen im persönlichen Bereich und im 
Bereich der unmittelbaren Umgebung und Umwelt 

33 

Themen und Situationen im Bereich des öffentlichen Lebens 4 
Themen und Situationen im Bereich des Klassenraums 15 
Fächerübergreifende Themen und Situationen 6 
Bezüge zur Zielsprache und zum Sprachenlernen 6 
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Interkulturelle und landeskundliche Themen 13  
Aktuelle Themen 7 
Unterhaltung und spielerisches Lernen 11  
Wissenserwerb, Wissensvermittlung 7 
Spiele und Klassenaktivitäten im Rahmen der ‘Simonyi – hét’ 
Grimm Märchen lesen und hören an dem Tag der ungarischen 
Volksmärchen 
Weihnachtslieder üben für das Schulfest 
Für „Országos Német Nyevi Verseny“ üben 
Für „Országos digitális kompetencimérés“ üben 
während des Schuljahres gelernte Vokabeln und Grammatik 
wiederholen 

              1 
              1 
 
              1 
              1 
              1 
              1 

Összes éves óraszám: 108 
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Német nyelv 

8. évfolyam 

Tankönyv: 

Manuela Georgiakaki 

Beste Freunde 2 A2.2. 

Alapelvek, célok a 8. évfolyamon 

A nevelési-oktatási szakasz célja, hogy a tanuló a 8. évfolyam végére elérje a KER szerinti 

A2.2.  nyelvi szintet. 

A megvalósítás az életkori szakaszra megfogalmazott nevelési célokkal és más 

kulcskompetenciák fejlesztésével összhangban kell, hogy történjen, és lehetőség szerint vegye 

figyelembe a tantárgyak közötti kapcsolódási pontokat is. 

A 8. évfolyamon tovább folytatódik a nyelvi ismeretek és a szókincs bővítése, valamint a 

nyelvtani ismeretek funkcionális szemléletű elsajátítása. A szakasz végére a tanuló az ismert 

nyelvi eszközök segítségével a KER szerinti nyelvi szinten helyesen és érthetően fejezi ki 

magát, akár telefonon vagy digitális csatornákon. Felhasználja a tanult nyelvi elemeket és 

kommunikációs stratégiákat egyéni írásbeli és szóbeli közléseiben, valamint közvetíteni is tud 

az élő idegen nyelven. Nagy hangsúlyt kap a felfedező tanulás, melynek során a tanuló 

önállóan, a nyelvtanulási stratégiák egyre bővülő tárával és azok egyre tudatosabb 

használatával fedezi fel a szöveg tartalmát, valamint a nyelvi eszközök jelentését és 

szabályszerűségeiket. A szélesebb körű nyelvtanulási, illetve nyelvhasználati stratégiák és 

azok tudatos használata tovább segítik a nyelvtanulót az önálló nyelvtanulóvá válásban és 

képessé teszik őt arra, hogy mindezeket más tanulási területeken is alkalmazza kompetenciái 

további fejlesztésére. Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a nyelvtanuló egyre több 

szövegtípussal ismerkedik meg, bővíti a szövegfajtákkal kapcsolatos ismereteit, és egyre 

inkább alkalmazza idegen nyelven az életkorának és érdeklődésének megfelelő digitális 

műfajok főbb jellemzőit is. 

Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a témakörök mélyebben és összetettebben kerülnek 

feldolgozásra, igazodva a nyelvtanulót körülvevő világhoz, mindennapjaihoz, érdeklődéséhez 

és igényeihez. A feldolgozásra kerülő témák gyakran összhangban állnak más tanulási 

területek tartalmaival, és lehetővé teszik a nyelvtanuló számára, hogy a nyelv eszközével 

alaposabban és árnyaltabban ismerje meg szűkebb és tágabb környezetét, bevonva a digitális 
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eszközöket és mobilalkalmazásokat is. A témakörök feldolgozása során építeni kell a 

nyelvtanuló előzetes nyelvi tudására, a világról megszerzett ismereteire, valamint a más 

tantárgyakból megszerzett ismeretekre. Ezek elmélyítését segítik, ha a tanulók többször 

találkoznak német nyelvű hírekkel, dokumentumfilmekkel, olyan beszámolókkal, melyek 

magyar híreket német nyelven közvetítenek, vagy amelyek német nyelven Magyarország 

országismereti jellemzőivel foglalkoznak. 

Az német nyelv tanításának egy lényeges területe a 8. évfolyamon a szövegértés további 

fejlesztése, az autentikus szövegekkel való munka tudatosítása. 

Osztálytermi helyzeteken kívüli, életszerű szituációk eljátszása (pl. közélet, szórakozás, 

interkulturális és országismereti témakörökben), valamint ismeretszerzés, tudásmegosztás 

céljából készített projektek segíthetik e cél megvalósítását. Ebben a szakaszban a 

nyelvtanulási stratégiák köre is bővül, így a nyelvtanuló arra is képessé válik, hogy valós 

nyelvtudását egyre inkább önállóan is fejlessze mind hagyományos, mind digitális 

csatornákon keresztül.  

A 8. évfolyamon használt tankönyv tanmenete tartalmazza a témakörökhöz kapcsolódó nyelvi 

funkciókat, nyelvi elemeket és struktúrákat, a témakörökhöz kapcsolódó szókincset és az órai 

tevékenységi formákat. 

A 8. évfolyamon a német nyelv tantárgy éves óraszáma: 108 óra. 

A témakörök áttekintő táblázata: 

Témakör neve Éves óraszám 
Themen und Situationen im persönlichen Bereich und im 
Bereich der unmittelbaren Umgebung und Umwelt 

33 

Themen und Situationen im Bereich des öffentlichen Lebens 4 
Themen und Situationen im Bereich des Klassenraums 15 
Fächerübergreifende Themen und Situationen 6 
Bezüge zur Zielsprache und zum Sprachenlernen 6 
Interkulturelle und landeskundliche Themen 13  
Aktuelle Themen 7 
Unterhaltung und spielerisches Lernen 11  
Wissenserwerb, Wissensvermittlung 7 
Spiele und Klassenaktivitäten im Rahmen der ‘Simonyi – hét’ 
Grimm Märchen lesen und hören an dem Tag der ungarischen 
Volksmärchen 
Weihnachtslieder üben für das Schulfest 
Für „Országos Német Nyelvi Verseny“ üben 
Für „Országos digitális kompetencimérés“ üben 
während des Schuljahres gelernte Vokabeln und Grammatik 
wiederholen 

              1 
              1 
 
              1 
              1 
              1 
              1 
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Összes éves óraszám: 108 
 


